



# 高价明前茶上市,茶贩急抢收

## 露天春茶鲜叶每斤120元左右,大面积上市还需一周时间

文/片 本报记者 李清

日照绿茶被称为“江北第一绿茶”。由于地处北方,气温比南方低,日照绿茶露天茶都在清明节后上市。今年由于气温较高,岚山区巨峰镇薄家口地区的露天春茶已经于清明节前率先上市,出乎不少人的意料。

据悉,今年日照露天春茶长势良好,目前的鲜叶价格在110-120元左右一斤。而露天春茶大量上市,还需要一周的时间。



茶贩薄先生将摊晾好的鲜叶装进竹筛中。

### >>第一锅露天春茶清明前上市

岚山区巨峰镇薄家口村背靠群山,雨水充沛,气温较高,是日照市南茶北引的主要引入地之一。由于自然条件优越,这里的露天春茶上市较其他地方略早。而这里的全市最大的鲜叶交易市场,为周边十里之内的茶园提供销售保证。

4月4日,记者从巨峰镇农业技术推广站了解到,薄家口村露天春茶已经出芽,可以采摘。当天该村就有炒茶商人炒出今年第一锅露天春茶,成了真正的明前茶。

4月7日早上8点,记者来到薄家口村。由于露天春茶刚上

市四天,产量十分有限,鲜叶买卖并没有到鲜叶市场上进行。茶农们将自己采摘的鲜叶就近放在村旁的小道上,供茶贩来收。记者在现场看到,茶农们采摘的第一茬鲜叶,呈墨绿色,每位茶农手里的鲜叶都十分有限,多数不足一斤。

### >>鲜叶数量极少 茶贩抢着收

“你这个有点粗细不匀,110块钱一斤给我吧。”一位收购商向一位茶农说道。“这是开园第一次采,得卖120一斤。”茶农说,他6日就看见茶园里有茶树发芽了,但是数量极少,就等到7日统一采,结果采摘的新芽有长有短,遭到压价。但他依然乐观地表示,开园第一批露天春茶内质很好,价格自然不愁,很快他就在另外一位茶贩那里将自家的鲜叶以115元每斤的价格出售,鲜叶总共9两,他一共收获103.5元。

“露天鲜叶刚上市,产量还不高。过两天才会大面积上市。”另一位茶农介绍,他6日与

老伴从早上六点采到九点,两个人三个小时共采了一斤七两鲜叶,7日早上又和老伴一块采了两个多小时,收获一斤一两。“茶芽刚开始冒出来,需要在大叶子里扒拉找新芽,这些还是我们两亩地才产的新茶芽。但要不了几天,露天鲜叶就可以大面积上市了。”

去年日照市第一批露天春茶鲜叶的价格在140元左右一斤,虽然今年的价格在120元左右一斤,比去年略低,但据茶农介绍,他们的收入并不一定比去年低。要是价格平稳,在一个中高的价格段停留时间长一些,他们的收入就会多一些。

“第一批茶价格虽然高,但随着春茶大量上市,价格很快就会降下来,我们的收入也就降下来了。”一位茶农反映。据薄家口的茶农们反映,去年鲜叶价格在50元一斤的价格上停留了20多天,这让很多茶农从中受益。

4月7日,记者在位于薄家口村南部的御园春有机茶园内看到一些茶芽已经显露出来。据了解,8日他们就开始正式采摘制茶。

同样可以采摘露天鲜叶的茶园在薄家口村并不多见。据悉,7日当天,露天春茶的交易量在500斤左右。

### >>平均一斤干茶成本超过500元

家住薄家口村东头的薄先生,在露天春茶上市第一天就开始收购鲜叶炒制干茶了。目前他已经炒制了超过百斤的露天干茶。

据他介绍,4月4日-7日,他分别以100元、110元、110元和120元每斤的价格收购了一些鲜叶。4月7日中午,记者见到他时,他正在自家的茶叶加工棚内将摊晾好的鲜叶进行杀青。

他向记者介绍,露天春茶比棚茶含水量略低,平均四斤

半左右的鲜叶可以加工一斤干茶,而春棚茶则需要五斤多鲜叶。另外,露天春茶比棚茶富含更多营养成分,更耐冲泡,香味也更足。“大体计算一下吧,一斤干茶需要四斤半鲜叶,再加上人工费、炭火费(一些茶叶加工机械需要燃煤提供动力)、电费这些费用,平均一斤干茶成本就超过500元。”他说。

自1982年开始,薄先生就开始炒茶了。他已经把自己的茶园承包给了村里其他茶农,

自己收取茶园鲜叶加工成干茶。现在每年生产超过两万斤干茶的他,主要生产中高端茶叶。最近他收购的鲜叶主要加工成龙井茶(因外形扁平,俗称扁茶,同等档次价格比卷曲茶略高)。

他介绍,目前他主要销售给本地客源。因新茶上市产量有限,为了收到更多的鲜叶,他往往需要与当地茶农协商好,由茶农采摘完鲜叶后直接送到他的加工点。

### >>春茶大面积上市 还得再等一周

据当地一位种茶经验丰富的茶农介绍,茶园出芽快慢与茶园管理、地理位置、自然条件有很大关系。“薄家口村背部山脚下的一些茶园,由于背风且水土好,往往比其他地方先发芽。另外,合理的施肥、浇灌

增加了茶树活力,一些经过精心管理的茶园也会先于其他茶园更早出芽。”

同时,这位茶农提醒,五月之前,日照地区多霜降天气,一些茶园容易受影响。“霜降容易导致拱形茶棚高处的茶芽干

枯,不能生长。”茶农需要通过修剪使得茶树重新发芽,但修剪后得经过20多天的过渡期,有碍春茶上市。

据他推测,露天春茶大面积上市,还需要再等一周左右。

## 口腔溃疡咽炎或导致慢性肾炎

济南泉城医院(文/辛玉娥 靳成荷):

“大夫,我有口腔溃疡,多年来一直伴有慢性咽炎,关节疼痛,生殖器溃疡,最近出现乏力、头晕、烦躁不安、贫血、血压升高、脸色苍白、浮肿等,你帮我看看我得的是什么病?”烟台患者柳玉云(化名)一边说一边拿出一沓化验单交给济南泉城医院免疫疾病专家辛玉娥。

“你得的这个病不是一般的复发性口腔溃疡,而是白塞氏病(白塞氏综合症),根据症状,需要进一步检查,很可能是终末期白塞氏(慢性肾炎或早期尿毒症)。”辛玉娥主任说。“啊?什么?我得的是白塞氏病,尿毒症?还能治吗?”柳女士说话间身子有些发抖。辛主任说,很多人都认为口腔溃疡、慢性咽炎不算病,吃点去火药物、用点西瓜霜、维生素、冰硼散就可以啦,其实,口腔溃疡隐藏着重大杀机,经常复发危害严重,不仅会增加口腔溃疡变的风险,后期还会导致肾脏损害,从而增加罹患慢性肾炎、尿毒症、肾功能不全等风险。但是,只要树立科学防治观念,尽早治疗,不管是口腔溃疡还是白塞氏病都是可以治好的。

辛玉娥主任说,口腔溃疡及慢性咽炎发病原因与免疫因素有重大关系,引起口腔溃疡的

相关疾病有:白塞氏病、扁平苔藓、口腔癌、红斑狼疮、天疱疮、类天疱疮、风湿病、类风湿病、白细胞减少症、慢性咽炎、放疗后口腔溃疡、肾病综合征、慢性肾炎、尿毒症等,科学对待,口腔溃疡是可以治愈的。如果口腔溃疡反复发作7天不愈,就应该及时到专业医院进行检查,谨防口腔溃疡癌变或发展为慢性肾炎、尿毒症。

济南泉城医院,辛玉娥采用我院从德国引进独创技术“自血循环免疫疗法”及齐鲁中医药研究院科研新型特效药物“口疮败毒胶囊系列方剂”,标本兼治。治疗复发性口腔溃疡、白塞氏病、扁平苔藓、天疱疮、类天疱疮、红斑狼疮、风湿病、类风湿病、顽固性口臭、口腔白斑、灼口综合症、慢性咽炎、慢性肾炎、口腔癌等免疫疾病,疗效显著,自1986年以来,已有近20万患者康复鉴证,深受患者好评。

咨询电话:400-6090777或0531-88190333  
专家QQ:4006090777  
详情登陆官方网站:www.qyy120.com  
地址:济南市解放路3号(甸柳庄)  
敬请留意收看:山东电视台农科频道4月11日16:47分播出专家讲座

## 五莲投资5300万元改造75个农村电网

本报4月8日讯(通讯员 张善伟 王邦磊)

4月8日,五莲县中至镇姚峪子村新架起一排电杆,供电人员全力奋战,加速落实农网改造。今年,该公司争引资金5300万元,对全县75个村庄的农村电网进行全面升级改造。截至目前,五莲县已完成217个农网的新一轮改造升级工程。

按照计划,五莲县新一轮农网改造升级工程本年度涉及75个农网中低压改造项目,该公司明确任务分工,严格管控各个时间节点的工程实施,多措并举开展农网改造升级的实施。

该公司积极做好物资计划提

报。农网项目立项后,该公司立即完成了ERP前期维护和服务类采购申请,比往年农网物资中标时间提前2个多月,为工程的提前开工赢得了时间,为全年农网改造的顺利完成打下坚实基础。

该公司编制了工程施工管理考核办法,着力打造农网精品工程,进一步提高工程施工管理水平,编制了《农网改造升级中低压工程施工管理考核办法》,在2014年全面实施,真正把农网项目从质量上重视起来,严格规范施工工艺,做实做细农网改造升级的各个环节,努力打造农网精品工程。

## “日港拖29”轮完成试航

本报讯 近日,由日照港达船舶重工有限公司建造的“日港拖29”轮完成试航,即将交付使用。该拖轮

全长37.6米,主要满足大型货轮靠泊泊作业,与已经运营的“日港拖27”轮为同型姊妹船。 李长君